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Ευαγγελισμός των εθνών: Η Ορθόδοξη 
ιεραποστολή στις εσχατιές του κόσμου για τη 
διάδοση του μηνύματος του Ευαγγελίου
/ Γενικά Θέματα

Η εξέλιξη του ιεραποστολικού έργου, συνδέεται αναπόσπαστα 
με την αυθόρμητη έκφραση των φιλάδελφων αισθημάτων μας 
προς τους νεόφυτους αδελφούς μας στην Ορθοδοξία.

Το Παλαίφατο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, υπό την ποιμαντική 
μέριμνα και φροντίδα του πηδαλιούχου της και πνευματικούς της πατρός, 
Πατριάρχη κ.κ. Θεοδώρου Β’, δια των Επισκόπων του και των κληρικών του, 
καθημερινά οργώνει τις εσχατιές της Μαύρης Ηπείρου για να σπείρει τον λόγο του 
Ευαγγελίου και να θερίσει τους γλυκούς καρπούς της ένταξης νέων μελών στην 
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Ορθόδοξη Χριστιανική οικογένεια. Πρόκειται για τον καλόν αγώνα που δίδουν 
ακούραστα οι Ιεραπόστολοι για την αγάπη του Χριστού όχι μόνο στην Αφρική, 
αλλά και στην Ασία καθώς και σε άλλες περιοχές του χάρτη όπου για πολλούς 
φαντάζει αδύνατη.

Έργο ο ευαγγελισμός των εθνών

Το ιεραποστολικό έργο στηρίζουν αθόρυβα χιλιάδες συνάνθρωποι μας από την 
Ελλάδα και την ομογένεια. Μάλιστα, με απόφαση της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας 
της Ελλάδος, από το 1968 και κάθε χρόνο, κατά τη Β΄ εβδομάδα των Νηστειών, η 
Αποστολική Διακονία διοργανώνει την Εβδομάδα Εξωτερικής Ιεραποστολής. Έτσι 
και φέτος Ιερές Μητροπόλεις και Σωματεία διοργάνωσαν εκδηλώσεις αφιερωμένες 
στην ιεραποστολή. Οι πιστοί σε όλους τους ναούς της χώρας κλήθηκαν να 
συνεισφέρουν για την ορθόδοξη ιεραποστολή κατά την Α’ Κυριακή των Νηστειών. 
Το προϊόν της δισκοφορίας αυτής αποτελεί βασικό έσοδο για την οικονομική 
κάλυψη των πολλών αναγκών της ιεραποστολικής προσπάθειας της Εκκλησίας 
μας, η οποία με συνέπεια και απόλυτη αφοσίωση στον προτρεπτικό λόγο του 
Χριστού «Πορευθέντες ουν μαθητεύσατε πάντα τα έθνη…» φροντίζει να ακουστεί 
το μήνυμα του Ευαγγελίου στις εσχατιές του κόσμου.

Η «Εβδομάδα» έχει σκοπό να τονίσει την αναγκαιότητα του έργου της Ορθόδοξης 



Εξωτερικής Ιεραποστολής, να παρουσιάσει την προσφορά της Εκκλησίας της 
Ελλάδος στο έργο του ευαγγελισμού των εθνών και να συγκεντρώσει τα αναγκαία 
μέσα για τη συνέχεια της προσπάθειας αυτής. Για να πετύχει το σκοπό αυτό το 
Γραφείο Εξωτερικής Ιεραποστολής ετοιμάζει κάθε χρόνο συμβολικό έντυπο υλικό, 
το οποίο στέλνει έγκαιρα σε όλες τις Μητροπόλεις της χώρας, προκειμένου να 
διοργανωθούν εκδηλώσεις ιεραποστολικού ενδιαφέροντος.

Εκδήλωση πραγματοποίησε χθες, Πέμπτη 28 Μαρτίου 2024, το Γραφείο 
Εξωτερικής Ιεραποστολής της Ιεράς Μητροπόλεως Ξάνθης και Περιθεωρίου στην 
αίθουσα εκδηλώσεων του Συλλόγου «ΤΙΜΙΟΥ ΠΡΟΔΡΟΜΟΥ». Η Γερόντισσα 
Μαριάμ, Ηγουμένη της Ιεράς Μονής Αγίου Κοσμά Αρναίας, μίλησε για την 
Συμβολή της Ιεράς Μονής στην Εξωτερική Ιεραποστολή στην Δυτική Τανζανία 
(Επισκοπή Μπουκόμπας).

Το Σάββατο 30 Μαρτίου και την Κυριακή 31 Μαρτίου θα πραγματοποιηθούν στον 
Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής Νέας Κρήνης εκδηλώσεις προς τιμή του μακαριστού π. 
Χρυσοστόμου Παπασαραντόπουλου, ενός αγίου ιεραποστόλου.



Αφρική: Ο φάρος της Ορθόδοξης ιεραποστολής

Η Αφρική αποτελεί τον μεγάλο φάρο και πυλώνα της Ορθόδοξης ιεραποστολής. Ο 
Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος με την μεγάλη πατρική αγκαλιά σε όλες 
τις ποιμαντικές του περιοδείες στις χώρες της Αφρικής στέλνει το μήνυμα της 
αγάπης του Χριστού και παράλληλα υψώνει τη φωνή του για την εξάλειψη των 
διακρίσεων και της αδιαφορίας των ισχυρών του κόσμου για τους Αφρικανούς 
αδελφούς.

Ο Μακαριώτατος είχε μιλήσει πρόσφατα στην εκπομπή “Σημεία και άνθρωποι”
και τη Μαρία Γιαχνάκη για το ιεραποστολικό έργο στην Αφρική.

Πατήστε στην εικόνα για να μεταβείτε στο περιεχόμενο: 



Τους τελευταίους μήνες το ιεραποστολικό έργο έχει διαταράξει η ρωσική 
εισβολή στη δικαιοδοσία του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην Αφρική,
διαταράσσοντας την ενότητα της Τοπικής Εκκλησίας και το τεράστιο έργο που 
πραγματοποιείται. Αναμφίβολα, πρόκειται για μια ενέργεια που τορπιλίζει εκτός 
από την ενότητα, ακόμη και την εμπιστοσύνη των γηγενών Αφρικανών προς την 
Ορθόδοξη Εκκλησία.

Η εισπήδηση στην Αφρική είναι ένα μία επικίνδυνη ενέργεια για την πορεία του 
ιεραποστολικού έργου και πρέπει να αντιμετωπιστεί με τεράστια σοβαρότητα από 
όσους δημιούργησαν αυτή την κατάσταση. Οι ενέργειες του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας να καθαιρέσει και τους δύο Εξάρχους που όρισε διαδοχικά η Μόσχα 
στην Αφρική, μαρτυρούν τη στάση του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου για την 
αντιμετώπιση του προβλήματος.
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